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Μνημόνιο Συνεργασίας ανάμεσα στο Ίδρυμα 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ και το Πανεπιστήμιο 
Νεάπολις Πάφος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφηκε σήμερα ανάμεσα στο 
Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ (ΙΑΜ) και το Πανεπιστήμιο 
Νεάπολις Πάφος με σκοπό τη θεσμοθέτηση της συνεργασίας 
των δύο φορέων σε ερευνητικό, πολιτιστικό και εκπαιδευτικό 
επίπεδο.

Ειδικότερα, το μνημόνιο εστιάζει, μεταξύ άλλων, στην ανταλλαγή δημοσιεύσεων, 
τεχνογνωσίας και δεδομένων (τηρουμένων των κανόνων προστασίας πνευματικής 
ιδιοκτησίας), στη διεκδίκηση και αξιοποίηση εγχώριων και διεθνών ερευνητικών 
κονδυλίων, στη συνδιοργάνωση επιστημονικών δραστηριοτήτων (εκθέσεων, 
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διαλέξεων, σεμιναρίων, εργαστηρίων, ημερίδων, συνεδρίων κ.ά.), στην ανταλλαγή 
στελεχών για διεξαγωγή ερευνών και διαλέξεων, στην αμοιβαία προβολή των 
δράσεων των δύο φορέων και στην ανάπτυξη και υλοποίηση κοινωφελών δράσεων 
σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος.

Επιπλέον, για τους φοιτητές και το προσωπικό του Πανεπιστημίου Νεάπολις 
προβλέπονται διευκολύνσεις στην πρόσβαση στο υλικό της Βιβλιοθήκης και του 
Αρχείου του ΙΑΜ και ειδικές ξεναγήσεις στις εκθέσεις του Βυζαντινού Μουσείου 
και της Πινακοθήκης του ΙΑΜ.

Το Μνημόνιο υπογράφηκε στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, από την Α.Μ. τον
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο και τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Νεάπολις Πάφος Καθηγητή Παντελή Σκλιά. Στην τελετή υπογραφής παρευρέθηκαν, 
επίσης, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Νεάπολις κ. 
Γιώργος Μ. Λεπτός, ο Γενικός Διευθυντής του ΙΑΜ κ. Χρίστος Κουκλιώτης και μέλη 
του επιστημονικού και του διοικητικού προσωπικού των δύο ιδρυμάτων.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη 
συνεργασία, η οποία συνδέεται με τον εκπαιδευτικό και πολιτιστικό ρόλο της 
Εκκλησίας και του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄. Αφού αναφέρθηκε και 
στα όσα τεκταίνονται διεθνώς και τις πολλαπλές προκλήσεις για τον Ελληνισμό, 
ευχήθηκε όπως αυτή αποδειχθεί επωφελής, για την παιδεία, τον πολιτισμό και την 
κοινωνία της Κύπρου καθώς και για το εθνικό μας ζήτημα.

Ο κ. Κουκλιώτης σκιαγράφησε τους στόχους της συνεργασίας, με έμφαση στην 
προώθηση της έρευνας και τη διάχυση της επιστημονικής γνώσης. Επίσης, 
αναφέρθηκε σε συνέργειες των δύο φορέων κατά το παρελθόν, οι οποίες άνοιξαν 
τον δρόμο για το Μνημόνιο.

O Πρύτανης Π. Σκλιάς, αφού ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο για την υπογραφή του 
Μνημονίου, αναφέρθηκε στον ρόλο, τα πλεονεκτήματα και τις προοπτικές του ΙΑΜ 
και του Πανεπιστημίου Νεάπολις. Επιπλέον, επισήμανε τη σημασία της συνένωσης 
των δυνάμεων για την προώθηση της επιστημονικής έρευνας και της γνώσης.

Την υπογραφή του Μνημονίου ακολούθησε ξενάγηση της αντιπροσωπείας του 
Πανεπιστημίου Νεάπολις στο ανακαινισμένο Βυζαντινό Μουσείο από τον Διευθυντή 
του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης του ΙΑΜ Δρα Ιωάννη Ηλιάδη.












